



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 17 DE FEBRERO DE 1945. — NUMERO 2.082. — 25 CENTIMOS

la política familiar de nuestro Régimen

Hace unos días el Consejo de la Confederación Nacional de Padres de Familia visitó al Caudillo para cumplir un deber de su último Congreso Nacional y testimoniarle a la vez que su adhesión el agrado de los padres de familia por la política de defensa de la moralidad y de la familia.

Indudablemente el nuevo Régimen ha sido en este aspecto no solo fiel a su espíritu, sino a la más acertada de las políticas. No hay que olvidar que no es solo la doctrina política la que constituye la familia germán y célica, sino la moralidad y la disciplina de la sociedad.

Desde el mismo día en que se inició el Movimiento, España tuvo en el Caudillo un defensor acérrimo y leal de la familia cristiana. Esta fue seguida en sí misma y en todos sus derechos durante su trayectoria a lo largo de la historia española.

A toda esta injusticia de tan grave repercusión social y humana enfrentó el Caudillo desde el primer momento su política de firmeraigamencia católica, de cierto instinto social que ha ido llevando una vez a los españoles al seno de la familia, garantizando el desarrollo de los hijos, y esta y rodeado de una familia, familiar de un ambiente de pública moralidad que alcanza hasta donde la acción estatal puede llegar.

En la protección económica a la familia por medio de subsidios y premios, en las penas por abandono de familiares, en la misma regulación de la sucesión de menores a los espáneses, en los antiguos hechos que han devuelto a la familia su prestigio y su carácter, y sobre todo, en la abolición del divorcio y la reación del contrato matrimonial con el Sacramento, son glorias de una política de protección familiar que la Confederación Católica de Padres de Familia ha agradecido ahora explícitamente al Caudillo por que la Patria entera debe apreciar el beneficio que solo así, fundamente la sociedad sobre una institución familiar vigorosa y cristiana, podrá España ver por su arte y arte de la vida y recabar una mayor felicidad de sus hijos dentro de un orden que garantiza esa noble familia que estrecha a los hombres por su parte sana y elevada: el amor.

Brasil quiere un puesto permanente en el Comité de la futura Liga de Naciones

Al igual que EE. UU., Gran Bretaña, Rusia y China

Río de Janeiro, 16. — Brasil quiere y aspira obtener un puesto permanente en el Comité directivo de la futura liga de naciones al igual que Rusia, Inglaterra, China y Estados Unidos. Parece ser que la delegación brasileña en la conferencia de los Ministros americanos de Asuntos Exteriores, presentará un plan recomendando que las cuestiones de Europa se resuelvan mediante la creación de un organismo rector del tipo de la unión panamericana.

Según todos los pronósticos, el presidente Getulio Vargas convocará elecciones generales después de la guerra y los períodos brasileños opinan ahora con acierto democrático sobre todo al juzgar la política de otros países. — Efe.

VENEZUELA Y URUGUAY, BELIGERANTES CON EL EJE

Washington, 16. — Los gobiernos de Venezuela y el Uruguay han anunciado que se encuentran en guerra con el Eje, como días atrás lo hicieron Paraguay, Perú y Chile. — Efe.

Portaviones norteamericanos entran en aguas japonesas

Y un millar de bombarderos despegados de ellos atacan las industrias niponas

La operación ha sido meticulosamente preparada y reviste gran importancia

Guam, 16. — Se está efectuando el primer ataque por aviones de la flota contra Tokio, según un corresponsal de la prensa norteamericana a bordo de una de las unidades de ataque.

Las flotas de portaaviones rápidos se han acercado a las aguas metropolitanas japonesas en potentes formaciones organizadas. Nutridas escuadrillas de protección y vigilancia, entraron pronto en acción librando, sobre el suelo metropolitano japonés, violentos combates con fuerzas que tomaron parte en ese momento en el ataque a las industrias y establecimientos militares de Tokio y sus alrededores, y añaden que en este momento se libran intensos combates aéreos. Ello parece indicar que las fuerzas aéreas japonesas se han dispuesto a la defensa para hacer frente a las unidades americanas que, por primera vez en la historia de esta guerra, aparte de los intensos bombardeos de las superfortalezas volantes, han penetrado en las aguas de la defensa metropolitana del Japón.

Se dice que en el Vaticano produce tristeza y ansiedad el riesgo de otra gran guerra

También se teme por la suerte de la que el Papa ha llamado insistentemente "amada Polonia"

Francia pide aclaraciones a la declaración de Yalta

Buenos Aires, 16. — Han llegado a esta capital casi simultáneamente dos informaciones procedentes de la Ciudad del Vaticano, según informa el enviado especial de la agencia Efe.

El primero refleja una impresión, según la cual el comunicado de la conferencia de Crimea fue acogido en el Vaticano con tristeza y no se oculta la ansiedad ante el riesgo de otra gran guerra si no se estudian con cuidado los acuerdos complementarios de lo decidido en Crimea. Se teme asimismo por la suerte de Polonia, nuestra amada Polonia, como la ha llamado el Papa insistentemente, y por la causa de su tradición y catolicismo. La segunda información a que se refiere el enviado de la agencia Efe contiene la rectificación del Secretario de Estado adjunto de Su Santidad. Hasta ahora — se señala — el Vaticano no ha emitido comentario alguno de la conferencia de Crimea. Todo lo que se ha dicho contrario a esto no tiene fundamento. La opinión del Vaticano sobre asuntos internacionales son generalmente reflejados por el "Osservatore Romano", órgano de la Santa Sede. Se trata de una declaración categórica que, sin embargo, no llega a disipar la versión generalizada en los círculos diplomáticos sobre una cerrada reserva vaticánica frente a los acuerdos adoptados en Yalta. — Efe.

MEDIA publicará mañana de SEIS PA.

En el que junto a vuestras habituales columnas de información local, nacional y extranjera, deportes y pasatiempos, dedicaremos especial a los proyectos de las comisiones de TAS Núms. 2 y 9 de las que insertaremos, a más resantes detalles, los bocetos de las "gayatas" y fotografías.

Las reuniones de los Delegados Provinciales de Trabajo en Madrid

Madrid, 16. — Bajo la presidencia del Subsecretario de Trabajo, celebran la IV sesión los delegados de trabajo, que estudian la influencia de la terminación de la guerra en el paro obrero, interviniendo en el debate diversos delegados, que trataron también cuestiones relacionadas con la colocación oficial, formación profesional, el régimen de subsidios y el seguro de paro. El Subsecretario hizo un resumen de las intervenciones de los delegados. — Cifra.

La enfermedad del Papa sigue su curso normal

Londres, 16. — El proceso grial de Su Santidad el Papa continúa su curso normal, comunican de Roma. Se cree que Pio XII no saldrá de sus habitaciones en varios días. — Efe.

Inmediatamente después de su regreso a Londres Churchill informará a los Comunes de los acuerdos de Crimea

Londres, 16. — El primer Ministro, Churchill, informará al Parlamento sobre la conferencia de Crimea casi inmediatamente después de su regreso a Londres, según se anuncia en los círculos oficiales. Se cree que la declaración de Churchill durará probablemente dos horas y será quizá la más importante que se haya hecho hasta ahora en la Cámara de los Comunes.

Juicios "populares" en Bulgaria contra 15 Generales

Sofía, 16. — El Tribunal popular ha dado comienzo a la vista del proceso contra los jefes del ejército acusados de haber llevado a cabo en Bulgaria una política pro-Alemania. Los procesados son 15 generales, 16 coroneles, y 10 jefes y oficiales. — Efe.

IMPORTANTES FUERZAS RUSAS CERCADAS EN PRUSIA ORIENTAL

Los alemanes contratan también en Curlandia ESTABLECEN CONTACTO CON EL GRUESO DE LAS FUERZAS GERMANAS OTRAS UNIDADES SALIDAS DE BUDAPEST

Gran Cuartel General del Führer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "Los grupos de combate de la guarnición de Budapest se han abierto camino hacia nuestras líneas. Los violentos ataques de los bolcheviques consiguieron a una y otra parte de la carretera de Losonc a Ailsch, penetraciones locales que han sido cerradas. En la baja Silesia, nuestra resistencia se ha reafirmado, lo que ha hecho que el enemigo no haya podido ensanchar su brecha más que ligeramente durante la jornada de ayer. Los contrataques, coronados por el éxito, le han obligado a realizar nuevas agrupaciones. Los poderosos ataques al Sudeste de Breslau y al Oeste de Bunszlau, a una y otra parte de Sageman, han fracasado. En la parte Sur de Pomerania ha sido restablecido el enlace entre nuestros puntos de apoyo de Bahn y Armswald, que habían quedado cortados momentáneamente. En Prusia oriental continúa la presión enemiga entre Landeck y Graudenz. En el curso de violentos combates defensivos el adversario logró infiltrarse en Konitz y Tüchel. Nuestras tropas han impedido nuevas tentativas de penetración del enemigo, que sólo logró efectuar un avance insignificante al Sur de Brunsberg y al Este de Mehlisack, así como cerca de Zinten. En los violentos combates librados fueron destruidos 51 carros bolcheviques." — Efe.

1250 BOMBARDEROS CON PONEN LA FLOTA AEREA QUE ACTUA SOBRE TOKIO

Guam, 16. — La potente flota de choque del Pacífico que está atacando las instalaciones militares de la zona de Tokio cuenta con más de 1.200 bombarderos. El ataque, que ha empezado poco después del amanecer, es sumamente concentrado y se desarrolla con extraordinaria potencia. En el cuartel avanzado del almirante Nimitz se anuncia oficialmente que las fuerzas que tomaron parte en este ataque son muy potentes y que el objetivo lo constituyen las industrias y establecimientos militares de Tokio y sus alrededores, y añaden que en este momento se libran intensos combates aéreos. Ello parece indicar que las fuerzas aéreas japonesas se han dispuesto a la defensa para hacer frente a las unidades americanas que, por primera vez en la historia de esta guerra, aparte de los intensos bombardeos de las superfortalezas volantes, han penetrado en las aguas de la defensa metropolitana del Japón.

DECLARACION DEL ALMIRANTE NIMITZ

Guam, 16. — Una declaración publicada por el Cuartel General Avanzado del almirante Nimitz, dice: "Las amplias operaciones en el Pacífico amenazan el corazón del Imperio japonés y servirán para dejarlo en condiciones de sufrir una eventual invasión o un continuo martilleo aéreo que reduzca a ruinas sus fábricas de aviones." — Efe.

SI SALE LA ESCUADRA JAPONESA, SERA ELIMINADA

Washington, 16. — "La flota norteamericana tiene el control absoluto del mar y una idea bastante exacta de donde está toda la flota japonesa. Si ésta sale, sus barcos quedarán eliminados en solo el tiempo que se requiere para hundirlos," ha declarado el portavoz de la marina de los Estados Unidos. — Efe.

Alemania prepara su defensa

Alemania se ha encerrado en una defensiva a ultranza. En el Oeste trabajadores de todas las edades extienden las defensas de la línea Sigfrido en un esfuerzo postrero.

Labor de las Cortes Españolas

Ayer se reunió la Comisión de Tratados y el día 28 lo hará la de Defensa Nacional

Madrid, 16. — Presidida por el señor Fernández Cuesta y actuando de secretario el señor Lapuerta, se ha reunido la Comisión de Tratados, examinando el informe de la ponencia integrada por los señores Arriaga, Carrero Blanco, Castiella, Resura Del Moral y Sánchez Mazas, acerca del proyecto de Ley sobre incorporación al Cuerpo Administrativo del Ministerio de Asuntos Exteriores de los empleados auxiliares actualmente en plantilla en las Cancelleras de España en el extranjero. Intervinieron los señores Navarro y Alonso de Cedeña, Resura, Lapuerta, Carrero, García, Castiella, Muñoz Rojas y el presidente, introduciendo algunas modificaciones en el informe y dejando aprobado el dictamen que ha de ser sometido al pleno de las Cortes. El día 28, a las 11:30 de la mañana, se reunirá la Comisión de Defensa Nacional para dictaminar varios proyectos de Ley. — Cifra.

El día 28, a las 11:30 de la mañana, se reunirá la Comisión de Defensa Nacional para dictaminar varios proyectos de Ley. — Cifra.

Aperitura de un Curso de la Sección Femenina

Madrid, 16. — La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha inaugurado en el pueblo de El Terno, de la provincia de Cádiz, en colaboración con el Instituto Nacional de Colonización, un curso para camaradas de toda España pertenecientes a dicho Instituto. Durará veinticinco días y durante ellos recibirán clases de Puericultura, Confección, Cunicultura, Avicultura, Convivencia social, Corte, Labores, Colonización, Religión y Nacionalismo. Las casadas asistiran, sin horas fijas, a las clases que más les interesen. Estas enseñanzas se completarán con clases teóricas y conferencias. — Cifra.

Noruega será defendida por los alemanes

Berlin, 16. — Decenas de millares de soldados participan en la batalla de Prusia Oriental, cuyos centros de gravedad se encuentran al S. de Brunsburgo, al NE. de Wormditt y a ambos lados de Einter. La crisis provocada por la brecha abierta por los soviets al N. de Mehlisack, ha sido vencida. Se ha cerrado la brecha mediante energicos contrataques, e importantes grupos soviéticos quedarán cercados. Al S. de Einter, las tropas alemanas desencadenaron ataques de importancia en las primeras horas de la tarde y cercaron y aniquilaron a importantes grupos de combate soviéticos. Al SE. de Liegnitz, un intento de penetración soviético fue frustrado por el arrojio de los granaderos alemanes. Al N. de Sorau, los soviets lograron atravesar el fuego de barrera alemán y establecer contacto momentáneo con las cuñas blindadas que habían conseguido introducirse en dirección O. Después de recibir refuerzos, los alemanes lograron cortar el estrecho pasillo soviético y las (Pasa a la tercera.)



AYER

A mediados de mes nos va dando febrina muestras de su locura. Ayer amaneció con el firme propósito de...

Centros Oficiales

GOBIERNO CIVIL. VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Andino, recibió ayer, en su despacho oficial del Palacio de San Agustín, las siguientes visitas:

Voz de la Falange

REGIDURIA DE CULTURA. La Regiduría Central de Cultura (Departamento Música) de la Delegación Nacional de Sección Femenina organiza el II concurso de violín en el que podrán tomar parte las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S. o estudiantes de S. E. M. S. I. U. o C. N. S. En él no serán admitidas las camaradas que por haber dado conciertos...

Junta Pericial de Catastro AVISO URGENTE

Se notifica a todos los propietarios o poseedores de fincas rústicas enclavadas en la zona del Arcozal, sector comprendido entre la ACEQUIA DEL SENILLAR, MAR MEDITERRANEO, CAMINO Y ACQUIA DE LA HUERTA y CAMINO DE LA DONACION DE BRUNO, que a partir del día 28 de los corrientes, se efectuarán los trabajos topográficos parcelarios por el Instituto Geográfico y Catastral.

Todos los propietarios que tengan parcelas en el indicado sector, deberán deslindar y señalar sus fincas, poniendo cañales o señales bien visibles en todos los puntos límites de las mismas y dejando escrito en una hoja su nombre, DOS APELLIDOS Y VECELENDAD.

Esta Junta Pericial, en evitación de perjuicios y sanciones, espera de todos el más exacto cumplimiento de este anuncio, cuya labor de señalamiento y deslinde la deberán efectuar con la mayor urgencia, ya que los trabajos topográficos serán realizados seguidamente a partir del día 28 del actual.

Castellón 15 febrero de 1945. El Presidente, VICENTE FALOMIR. El Secretario, JESUS CERECEDA SOTO.

HERMANDAD SINDICAL PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS. Esta Hermandad, encarece a sus afiliados que sean propietarios de fincas rústicas en el sector que antecede, que cumplan con evitación de perjuicios y colaboración con la citada Junta Pericial, lo por ella solicitado.

Se venden tres camiones con cartilla colectiva, buenas ruedas; uno de gas-oil. Para verlos y tratar: Garage Marzá, núm. 1.659. Castellón.

Odolicese Vd. PASTA DENTIFRICA ODOL

Catolicidad VIDA DEPORTIVA

SANTORAL. Santos para hoy. — Rómulo, Martín. — La Huida a Egipto. — Misa propia de este día en la Santa Cuarema. Lo demás como ayer.

Santos para mañana. — San Simeón, bispo; Claudio, Alejandro, Cacia, Lucio, mártires. — Domingo de Cuarema, semisole, morado, Misa propia, sin Gloria, segunda oración de San Simeón, obispo, mártir, tercera oración. A cunctis.

CULTOS. SAN AGUSTIN. Hoy sábado, ayuno. Mañana domingo, a las ocho, Misa y Comunión de la Cofradía del Santísimo Sacramento e Hijas de María Inmaculada y Santa Teresita.

Apertura de la Estafeta de Correos en el Grao

Según carta dirigida al Alcalde de la ciudad, don Benjamín Fabregat Martí, por el Ilmo. señor Director General de Correos y Telecomunicación, el día 19 de los corrientes se procederá a la apertura de la Estafeta de Correos en el Grao, lo cual reiteradamente ha venido solicitando la Alcaldía del expresado Centro directivo.

Con la apertura de la Estafeta mencionada se verán completamente atendidos en lo que a comunicaciones postales se refiere, los intereses del caserío expresado, especialmente en el aspecto comercial, por cuyo motivo es muy de aplaudir la concesión de tan importante servicio y las gestiones de la Alcaldía que tan feliz éxito han tenido.

Esta mañana, a las 8.30. Misa de Comunión con el canto de la Sabatina en el Altar de Nuestra Señora del Socorro. Tarde, a las siete, Rosario y Sabatina.

Mañana quinceagésima. II de San José. — Misas: 6.30, 7. 8 de Comunión y ejercicio de los Siete Domingos a intención de una Devota; 9. 9.30 ejercicio de San José; 10 la parroquia, 11 y 12. Exposición del Santísimo; predicación en todas ellas. Tarde, a las cinco, vísperas, triduo, bendición y reserva.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. Esta tarde, a las siete, Sabatina y Salve. Mañana como el domingo anterior.

El movimiento demográfico registrado ayer en nuestra ciudad, fue el siguiente:

Nacimientos. — Pedro Matiax Castañer, Hospital provincial; Juan Bautista Camanó Caballer, Hospital provincial; José Miguel Juan Viciano, Ros de Ursinos, 24. Defunciones. — Rosa María Alba Bausá, 3 días, Santo Tomás, 56. Matrimonios. — Joaquín Gilmeno Navarro con Mariana Vidal Albella.

Jefatura Provincial del Movimiento

El B. del M. del día 11 del actual publica la convocatoria de un Concurso oposición para proveer, en turno libre, 88 plazas de Auxiliares Taquigráficos y 801 de Auxiliares mecanógrafos del Cuerpo General Administrativo del Movimiento.

Las inscripciones, decididamente con arreglo a lo que dispone el artículo 1.º del Reglamento de este Concurso, se admitirán en esta Jefatura Provincial hasta el 1.º de mayo del corriente año, hallándose expuestas en estas oficinas y a disposición de los interesados, las condiciones para tomar parte en el Concurso oposición de referencia.

El equipo de aficionados juega hoy a las dos y media con el equipo de la Empresa Segarra en partido de campeonato a la vez a todos los aficionados a acudir un poquito antes al campo para saber lo que es bueno.

El equipo de aficionados, repletos, debe emprender esta temporada en batir todas las marcas de la anterior. Antaño se fue campeón regional, pero este año debe alcanzar el título si no perder partido. El pasado año se llegó a los cuartos de final en España; este año, por lo menos, no debemos caer antes de las semifinales.

Para ello basta constancia, voluntad e ilusión. Juego y sacrificio sobran a toneladas en el equipo, que se ha afeitado y llega poco que repelente. Como además ahora el frío trae a su camino de estar compenetrado, he aquí que todo es posible.

Pero ojo también, muchachos, como los mayores. Los rivales pueden presentarse modestos pero a veces es para deslustrar. Ojo y a jugar durante todo el partido, pequeños y mayores.

EL CASTELLON PRESENTA EL EQUIPO COMPLETO. La Directiva del Castellón nos anunció ayer a última hora que el equipo del Castellón será el primer equipo, con la reparaición de todos los lesionados excepto Mauri, claro. Ad las cometas albigueras están sobre los cuernos de Pérez, Alepuz, Martínez, Madurga, Burce, Santo Laria; Arana, Soría, Ricart, Doménech y Lladó.

Con estos once, la verdad, hay que esperar un gran espectáculo otra vez. ANIMO.

PELOTO

Mañana, llega otra vez. Y si el Castellón, por su parte, vuelve a jugar, trunfo que buena falta nos hace después de tres semanas de abstinencia en cuanto a victorias ligueras.

El equipo de aficionados, repletos, debe emprender esta temporada en batir todas las marcas de la anterior. Antaño se fue campeón regional, pero este año debe alcanzar el título si no perder partido. El pasado año se llegó a los cuartos de final en España; este año, por lo menos, no debemos caer antes de las semifinales.

Para ello basta constancia, voluntad e ilusión. Juego y sacrificio sobran a toneladas en el equipo, que se ha afeitado y llega poco que repelente. Como además ahora el frío trae a su camino de estar compenetrado, he aquí que todo es posible.

Pero ojo también, muchachos, como los mayores. Los rivales pueden presentarse modestos pero a veces es para deslustrar. Ojo y a jugar durante todo el partido, pequeños y mayores.

EL CASTELLON PRESENTA EL EQUIPO COMPLETO. La Directiva del Castellón nos anunció ayer a última hora que el equipo del Castellón será el primer equipo, con la reparaición de todos los lesionados excepto Mauri, claro. Ad las cometas albigueras están sobre los cuernos de Pérez, Alepuz, Martínez, Madurga, Burce, Santo Laria; Arana, Soría, Ricart, Doménech y Lladó.

Con estos once, la verdad, hay que esperar un gran espectáculo otra vez. ANIMO.

LA ALINEACION DEL GRANADA. Después del entrenamiento de ayer, el entrenador granadino ha designado los siguientes jugadores que han de actuar el próximo domingo en el campo del Sequiol contra el Castellón: Martín; Millán, González; Sosa, Ramos, Sierra; García, Trompi, Acedo, Safont y Más. Afili.

ALMAGRO ARBITRARA EN EL SEQUIOL. CASTELLON-Granada, Almagro. Español - Valencia, Fombona. Sabadell - Barcelona, Plácido González. Murcia - Aviación, Mazagatos. Gijón-Sevilla, Melcón. Madrid - Bilbao, Martínez Iñiguez. Coruña-Oviedo, Corpas.

Mimbres del cesto. El pasado domingo cumplieron ambos equipos castellonenses, Emborabuena. Podríamos repetir mañana? Eso está de un verde muy subido; lo meaos al campuarrino.

Son los cuatro mejores equipos de primera categoría frente a frente, en una jornada que decide el segundo lugar para la Cultural y puede que el cuarto para el Institute.

Hemos leído la reseña de un partido tan interesante, que acabamos creyéndonos en un frontón.

Los de la Cultural han afirmado públicamente que vencerán. Ojalá así sea, pero nos parece una afirmación prematura. No veáis la piel del oso antes de haberlo muerto.

El local social, provisionalmente, será Plaza Borrull, 2, teléfono 216.

Como magnífico principio el Moto-Club prepara para el día 5 de marzo y uniéndose a las fiestas de la Magdalena, una prueba de regularidad, Castellón-Valencia y regreso, en el que participen, según asegura el Moto-Club de Valencia, dos equipos del propio Club y otros dos militares y uno de Policía de tráfico, que con otro del Club Castellón y uno de Policía de Tráfico de nuestra capital, darían contingente estimado a la prueba y gran interés.

La última jornada del Campeonato Regional se juega el día de la Magdalena. Suponemos que los dirigentes de los equipos harán por aplazar esta fecha.

Modelo de oración que elevarán los jugadores esta noche: Señor, haz que los árbitros de mañana pierdan bien; porque de lo contrario no me podré equivocar y traspasaré tu quinto mandamiento. AMÉN. PIVOTE.

GOLPES DE ESTICK. Suponemos que al meta de la S. F. será defendida por la misma jugadora que tan perfectamente defendió el pasado campeonato, tres tantos en cuatro partidos no está mal. ¿No lo creen?

Termines la certeza... que los veteranos jugadores de los que hablamos, siete en total, uno de ellos internacional, con ayuda de cuatro novatos tienen el equipo formado, como que ya tienen en camino los palos que les faltaban, qué son para pegar? Si, pero a la pelota. (Bien por los buenos deportistas que felicitaamos efusivamente).

Que el C. U. S. para que lo digan que no hay seriedad, en la segunda reunión que se celebró el pasado jueves, ya lo tienen aprobado y poco se hará de esperar el anunciar algún partido de puesta a punto. (Nos complace el contar con un equipo de este deporte del C. U. S. por lo que es en la sociedad de deportivamente en Castellón).

Que mañana la C. D. de E. y D. en el encuentro que se celebrará a las 9.30 en el campo de E. y D. se dará un fuerte avance al equipo de la Baleares, bastante más fuerte que la Farpeslo, sobre el tapete (hay que demostrarlo muchachos).

De Burriana en tres ni pum, como diría un amigo nuestro seguidito.

Que la Cultural en su partido de mañana alineará a su portero titular, hombre de muchas migas, pero en cambio jugará una defensiva de circunstancias.

¿Por qué la S. F. no ve la manera de jugar un partido amistoso antes de entrar en el campeonato? Atención... ¿Quién sería tan amable de regalarnos un trofeo y comenzaríamos un torneo? (En verso y todo que cae, para que luego digan). — T.

MOTORISMO. Ha quedado constituido el Moto-Club Castellón. En nuestra ciudad, donde siempre hubo muchos aficionados a emplear la moto, ha quedado constituido recientemente el Moto-Club Castellón, que ahora entra en plena actividad.

La Junta Directiva del nuevo organismo queda compuesta por los siguientes señores: Presidente, don Manuel Navarro Llorca; vicepresidente, don Pedro de Hoz Hernández; secretario, don Ramón Trilles Delamo; secretario técnico, don Emilio Vidal Baño; tesoroero-contador, don Luis Lafuente Pérez; vocales, don Vicente Provinciales Rubert, don Perfecto Pagá Chaume; vocal carreras, don José María Ramón Pascual; vocal turismo, don Francisco Cobrerros; vocal propaganda, don Joaquín Batiste; delegado de la Federación Regional, don Ramón Roig Molillo.

El local social, provisionalmente, será Plaza Borrull, 2, teléfono 216.

Como magnífico principio el Moto-Club prepara para el día 5 de marzo y uniéndose a las fiestas de la Magdalena, una prueba de regularidad, Castellón-Valencia y regreso, en el que participen, según asegura el Moto-Club de Valencia, dos equipos del propio Club y otros dos militares y uno de Policía de tráfico, que con otro del Club Castellón y uno de Policía de Tráfico de nuestra capital, darían contingente estimado a la prueba y gran interés.

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 23 pesetas por cupón el número 937, y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 37.

EL REPRESENTANTE DE ARRUZA AFIRMA QUE ESTE HA EMBARRGADO YA. Anecho a última hora la empresa de la Plaza de Toros de Castellón nos pudo dar más noticias según las cuales —transmitimos la información— facilitada por la empresa —Arruza ha embargado hace un par de días en Nueva Orleans en el «Marqués de Comilla». Tales noticias las dio el representante del torero mejicano que se habla dirigido a la compañía naviera para conocer si era cierta la noticia que se dio ayer.

Aparte de ello y para comenzar mañana celebrará el Moto-Club una excursión al faro de Oropesa, saliendo de la Plaza de la Independencia, a las diez de la mañana. Como no se trata de correr sino simplemente, de entrar en contacto con los aficionados y realizar un agradable paseo, quedan invitados todos los aficionados que puedan acudir a la hora dicha, sean o no miembros del Club.

Y de aquí en adelante esperamos que todo serán trofeos y actividades bien cordiales. JOBAJO.

PELOTA. El Campeonato Regional. Mañana comienzan a jugar en el Frontón Castellón los partidos correspondientes al campeonato regional de pala con una serie de interesantes categorías y seguidamente el campeonato de segunda categoría, y seguidamente el campeonato de tercera categoría. Anteriormente se jugará un interesante encuentro entre el campeonato regional de pelota a mano y jugadoros del Club Castellón.

Los partidos har, despertados entre muchos y buenos aficionados castellonenses verán de interés y de seguro que nuestros representantes en el campeonato tendrán tra el interés del público y en caso oportuno aplausos.

Deportes de la Sección Femenina. Entrega de Trofeos a los equipos vencedores del Campeonato de Baloncesto. El II Campeonato provincial de Baloncesto, en el que se ha visto cuajar el juego de una serie de magníficos conjuntos, ha terminado brillantemente. Con este motivo mañana se jugarán las finales y se celebrará el acto de entrega de trofeos a los equipos vencedores, acto que tendrá lugar en el terreno de deportes de la Sección Femenina en la Avenida de los Hermanos Bou y que será presidido por Autoridades y Jefe Quijas.

La entrada será por invitación y éstas podrán recogerse en la Regiduría de Educación Física de la Sección Femenina, Mayor, 39-2.

Deportes del Frente de Juventudes. En el campo de la carretera de Valencia se jugará el domingo los siguientes partidos: Heckey-930 Centuria Baleares del F. de E. y D. — Cultural de portiva de E. y D. Fútbol. — A las 11. Batistipier C. U. S. Baloncesto. — 1039. Instituto F. Ribajá Iñado. Mediterráneo. de Valencia. Entrega del trofeo «García Pascon al vencedor del Torneo Escuela Elemental de Trabajo que jugará contra una selección castellonense.

A las 12. — Cultural Deportiva de E. y D. Gimnasio B. C. de Valencia.

Deportes de Educación y Descanso. TENIS DE MESA. El Alicante se están celebrando los Campeonatos Nacionales de este deporte de género en el que toman parte todos los campeones de Sector individual y por equipos. Entre éstos los siguientes: Madrid, Segovia, Vizcaya, Barcelona, La Coruña, Castellón, Alicante y Córdoba.

En la competición Nacional por equipos y también para el título absoluto individual figura nuestro representante provincial Campión del Sector de Teruel, compuesto por Ramos y Cuevas.

Ayer día comenzó la primera fase del Campeonato Nacional en la que nuestro representante Ramos obtuvo una serie de victorias que causaron la admiración del numeroso público que presenciaba el campeonato, así como la de sus contrincantes, entre los que causó verdadera tensión su juego.

Le faltan resolver a nuestro joven jugador los escollos de Balcelona y Madrid, que como serán difíciles de vencer, pues no creemos que la Compañía de Almirante, dado el juego personalísimo de nuestro representante.

Cuevas perdió ante Ramos vencido frente a Alicante, perdiéndose si jugó este jugador más partidos en el día de ayer. Los resultados técnicos han sido los siguientes: Ramos vence a Cuevas 2-0. Ciudad Real 2-1. Alicante 2-0. Segovia 2-0. Vizcaya 2-1. Cuevas vence a Alicante 2-0.

Cupón Pro-Giegos. En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 23 pesetas por cupón el número 937, y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 37.

Farmacias de guardia. Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias siguientes: BALBUENA, ENMA, día 21 y TELLADO, Mayor, núm. 108.

Los res... CAPITOL... COVA... RIALTO... ROMA... VICTORIA... TEATRO... para poseer una unidad... el misión... que en cada... de este res... que en cada... de este res... que en cada... de este res...

Los pueblos y sus responsabilidades históricas

Por JAIME NOS

Para nosotros la Patria es una unidad de destino; es decir, misión a cumplir por un pueblo. Así la responsabilidad de este reside en el hecho de que en cada instante, en cada día de su existencia, sepa cumplir y cumpla ese destino que en su aspecto circunstancial, en la modalidad específica que en un determinado momento de la Historia adquiere esa misión. España, por ejemplo, tiene que cumplir su misión por la Patria, por la historia, por la cultura, por la raza, por la lengua, por los valores espirituales del espíritu que recogió el Evangelio y transmitió a su mismo ser; su responsabilidad continúa en el tiempo, en el espacio, en el mundo, en el tiempo vivo para ella misma y para los demás pueblos como limpa dispuesta a alumbrar constantemente a la Humanidad. Y su responsabilidad se concreta en el cumplimiento de esa misión a un instante determinado de su historia, al momento, por ejemplo, de la lucha por la justicia y la libertad humana, de la lucha contra el turco, del descubrimiento de América, etc.

El orgullo de un pueblo, vecedor o vencido en un momento cualquiera de su vida, de haberse enorgullido en el hecho de la victoria o de la derrota, de haberse enorgullido en su misión, de haberse enorgullido en sus victorias militares y políticas, vienen influidas por circunstancias que no son las propias del pueblo que se glorían de haber cumplido su misión. Pero la historia es una historia justa, una historia que se repite en el tiempo y que se repite en el espacio, que éllo no es en el espíritu, que éllo no es en el tiempo, que éllo no es en el espacio, que éllo no es en el tiempo y en el espacio.

La época moderna viene ofreciéndonos ejemplos muy claros a este respecto y lo más general es encontrarnos con naciones que adquieren una grandísima responsabilidad histórica — que no puede ser exigida hoy, ni mañana, sino que precisa del ambiente, del momento de la lejanía en el tiempo.

Para la felicidad y prosperidad del Mundo este necesita que cada pueblo cumpla su misión; pocos, muy pocos son los que podrían haber dejado de existir sin que en la Historia se notara un vacío más o menos grande, pero estimable en todo caso. Por esto este período histórico en el que estamos entrando con el afán de descubrir la responsabilidad de cada pueblo en el mundo, puede llevarnos a que algunos, temerosos, repudien no solo los regímenes sino las metas que esos regímenes persigieron y que eran las metas del propio destino nacional. Con éllo el mundo encontraría abandonadas tareas importantes que cada pueblo debe cumplir y cuya falta, aunque ahora la escusa del odio nos permita verla, habrá de notar en el futuro en lo material y en lo espiritual. Y entrecasa esos pueblos que no fueron fieles a su destino — que pueden cumplir bajo distintos regímenes si saben separar de la esencia de estos su propia esencia — habrán incurrido en una verdadera y gravísima responsabilidad a la vez que habrán incurrido su propia desgracia y la del mundo que, como en un tiempo hicieron, quise alejaron la responsabilidad de la unidad católica o catolicaron al mundo cristiano alejándose con el turco.

"Mediterráneo" en la provincia de Murcia. La feria de San Blas continúa en pie, con un ambiente muy animado, notándose la presencia de muchos turistas. El domingo, finalizado el concierto a las doce de la noche, se disparó una traca que recorrió varias plazas y calles iluminando con ello las tradicionales fiestas de nuestro Santo Patrono.

Por la Plaza de la plaza de San Blas ha sido designado Fago Mayor, el Ministro de la Gobernación. Excmo. Sr. don Blas Pérez. — D.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — 7'15 y 10'15. La sombra de una dudosa con Teresa Wright y Joseph Cotton.

COVA. — 7 y 10. "Cuidado con el agua y el agua fría". — Tolerancia.

RIALTO. — 7'15 y 10'15. "El hombre que se enamoró". — Tolerancia.

ROMA. — 7'15 y 10'15. "El hombre que se enamoró". — Tolerancia.

"MARCA" PROXIMAMENTE

Si una TARJETA DE ABAS TECHNICO de detección, será expedida otra con la misma serie y número por la Delegación en que está inscrito su titular.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 17 Y DOMINGO 18

A las 7 tarde y 10'30 noche

TIMTSCHENKO presenta LA GRAN COMPANIA

TRUDY BORA con PROFESOR KARBY, DORA ALBA, JUAN BOY Y LISA Y OTRAS GRANDES ATRACCIONES

Francia mantiene una actitud de reserva respecto a las conclusiones de la Conferencia de Crimea

Argel, 16. — (Crónica especial transmitida por radio). — Dos problemas esenciales acaparan en estos días la atención de la opinión francesa: el de la invitación de los "tres grandes" a Francia para que ingrese en el grupo de las grandes potencias y la cuestión de Levante, en torno a la cual se ha discutido muy vivamente en los tiempos recientes con grave amenaza para la solidaridad de las relaciones franco-británicas. Por lo que respecta al primero de estos problemas, los medios autorizados han declarado que, contrariamente a los rumores de días atrás, el general De Gaulle no ha respondido todavía en ningún sentido a la invitación dirigida a su Gobierno desde Yalta.

Según se dice en los medios políticos, De Gaulle desea ser previamente informado con amplitud de sus obligaciones y derechos en el caso de decidirse a apoyar las proposiciones de Crimea antes de adherirse a aquellas sin reservas mentales de ningún género; por otro lado, su criterio de que el estudio de los problemas de la postguerra requiere un estudio más minucioso y que la organización de la paz debe correr a cargo de todas las primeras potencias mundiales y no de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia solamente, le ha llevado a reservar por el momento su contestación que, no obstante, deberá conocerse en las cancillerías en fecha no lejana para saber si puede contar con Francia en la conferencia de San Francisco y si este país, adherido en principio a las proposiciones de Dumbarton Oaks, apoyará posteriormente en la reunión de California las conclusiones de los "tres grandes".

Quiéren expulsar a Charles Chaplin de E. U. por ir de izquierda

Washington, 16. — El senador republicano Rangel ha pedido a la Cámara que estudie la posibilidad de expulsar de los Estados Unidos al actor Charles Chaplin, como extranjero indeseable.

"Charlot" nació en Inglaterra y pesó a los muchos años que lleva en Estados Unidos y a la gran fortuna que aquí ganó, no ha querido nunca naturalizarse norteamericano. — Efe.

Importantes fuerzas rusas cercadas

(Viene de la primera.)

Fuerzas rusas aisladas fueron atacadas desde el N. y desalojadas de Romenfeld y Naumburg del Oder. — Efe.

La independencia de Canadá es la única respuesta al imperialismo militar inglés

Quebec, 15. — "La independencia de Canadá es la única respuesta posible al imperialismo militar inglés", ha declarado en la Asamblea Legislativa el diputado René Chénoult, en un discurso pronunciado durante un debate político. El orador añadió:

"El imperialismo militar inglés constituye una fuente de daños. El Canadá entró en la guerra en 1939 para defender la integridad de Polonia, pero los acontecimientos posteriores han demostrado que estamos defendiendo una sola cosa: los intereses británicos. No puede sorprendernos que Rusia ponga la mano sobre la mitad oriental de Polonia y se trague a los tres Estados bálticos; pero sí nos extraña que nuestros grandes aliados, autores famosos de la Carta del Atlántico, se conviertan por su silencio, en cómplices de estos abominables expolios que arrojan luz sobre nuestros fines de guerra."

Los rusos retiran fuerzas de Kustrin

Berlín, 16. — El mando soviético se ve obligado a retirar fuerzas del sector Kustrin-Francfort, con el fin de poder intensificar su presión en el S. de la provincia de Pomerania, según declaró esta tarde a los periodistas el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. — Efe.

Banco de España

CASTELLÓN

Extraviado el resguardo de depósito transmisible número 882 de pesetas nominales 25.000 — en Deuda Amortizable 4 % emisión 1.º Octubre 1942 expedido por esta Sucursal en 30 de Enero de 1943 a nombre de don Miguel Villalonga Castell, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo haga dentro del plazo de un mes, contando desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y los diarios "Informaciones" de Madrid y "MEDITERRANEO" de Castellón de acuerdo con los artículos 4 y 41 del Reglamento de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de responsabilidad. — Castellón 16 de Febrero de 1945. — El Secretario, E. ROBERT.

OCASION Única. Gramófono, maleta, diez discos, agujas. Doscientas pesetas. Pedidos, Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

SABORINA SORO (proteína) es presada y sana, profesional, da vigor al cabello. Se encuentra en SANMORINA SORO.

SE VENDE máquina de vapor de 6 H. P. Alejandro y U. U. Razón P. Padell. — Tinctoría Iris.

SE VENDE un motor de dos ejes de 10 H. P. Alejandro y U. U. Razón P. Padell. — Tinctoría Iris.

TRASPASARIA tienda de comestibles bien situada y en muy buenas condiciones, por no poder atender. Razón: MARTÍN, Esmolador 136-1. — Cas.

SE ALQUILA o vende una casa en Mazarrón, junto al castillo. Razón: Plaza de San Lorenzo, 2, principal, VALENCIA.

VENDO SILLONES americanos, escador, inquénta, permanentes y otros artículos de papelería, señora. Razón: Trinidad, 17.

TRASPASARIA fábrica de ladrillos muy económica. Razón: Carretera Valencia, junto a "Carmelita Levantina".

¡ATENCIÓN! Vino de cosecha a consumir por 125 L. en casa el "Esmolador", R. Vintora, 21.

PARA todo el año, alquilaba Masot. Razón: Poeta Verdader, 44.

SE VENDEN cinco camiones niquelados y un armario de oficina. Razón: Poeta Verdader, 44.

Crónica de Melbourne

En los medios australianos produce disgusto la actitud anticomunista de Chiang-Kai-Chek

Se espera que en el Continente los japoneses rean un avance decisivo

Melbourne, 16. — (Crónica especial transmitida por radio). — El interés creciente con que se observa la situación interior de China, tanto política como militar por los medios australianos, está justificado por el anuncio, confirmado oficialmente hoy en Canberra por el Ministro de la Guerra australiano Mr. Francis Forde, de que el teatro de las operaciones conjuntas de los aliados en el Pacífico será el de China y no las campañas que así atraen los japoneses por la zona del Sur. Las defensas por una cadena ininterrumpida de defensas cuyo quebrantamiento obligaría a mayores esfuerzos y requeriría un tiempo considerablemente mayor que el que se quiere invertir para asestar al Japón un golpe decisivo. Así, por ejemplo, no es de extrañar que se haya comenzado muy ampliamente — y en sentido poco favorable para la administración de Chungking en la mayoría de los casos — el fin de las negociaciones entre el gobierno y el delegado comunista chino, Chouen-Li, que tampoco en esta ocasión hayan podido llegar a un acuerdo los dos bandos.

DISCREPANCIAS ENTRE CHIANG-KAI-CHEK Y LOS COMUNISTAS CHINOS

En cierto modo, la conducta de la Administración de Chiang-Kai-Chek disgusta a los observadores que señalan reiteradamente de un tiempo a esta parte que del acuerdo que se alcanzó con los comunistas para la fusión de los dos ejércitos dependía la escala de la ayuda que China puede aspirar a recibir de los aliados. Aunque las últimas proposiciones comunistas al gobierno no han sido publicadas, se cree saber aquí que han sido modificadas fundamentalmente en relación con las primitivas, aunque en ellas se mantenía el principio de la liquidación del actual régimen para ser reemplazado por otro de amplia base democrática. Lejos de negociar sobre la base de estas proposiciones, el gobierno de Chungking ha redactado otras que el delegado comunista, al regresar a Yunnan para comunicárselas a los dirigentes a quienes representaba, ha calificado de inaceptables. Así las cosas, se lamenta aquí la falta de unidad interior que tantas y tan sensibles repercusiones pueden tener en la neutralización de las acciones violentas de los aliados.

Después del fracaso de estas negociaciones, que preparó el reciente nombramiento de Embajador norteamericano en Chungking, es posible que los Estados Unidos se decidan a tomar la iniciativa para convocar una conferencia de todos los partidos, con vistas a la constitución de un gobierno que comprenda representantes de todos los grupos políticos, imitando la conducta observada por Inglaterra en Grecia. Si lo que se podría resolver uno de los problemas más agudos de China y es posible que se resuelva con urgencia.

Delegación Nacional de Prensa

CONCURSO CARICATURAS POLITICAS

De acuerdo con la base 1.ª de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha 13 de enero de 1945, el día 1 de marzo próximo, a las 21 horas, expirará el plazo de admisión de los trabajos que han de concurrir al concurso de caricaturas políticas. Dichas caricaturas han de ser enviadas a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditas. El tema del concurso para el mes de febrero versará sobre la defensa de España contra sus enemigos.

PREMIO 4 DE MARZO

De acuerdo con la base 5.ª de la Disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha 10 de febrero de 1945, el día 1 de marzo próximo, a las 21 horas, expirará el plazo de admisión de los trabajos que han de concurrir al premio "Cuatro de Marzo". Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de febrero versará sobre el fermento de Castilla en la Historia política de España.

Alemania establece tribunales militares en las zonas de guerra

Berlín, 16. — Acerca de la organización de Tribunales militares, el Ministro de Justicia del Reich ha publicado la siguiente orden:

"La dureza de la lucha por el mantenimiento del Reich exige a cada alemán una extrema decisión de combate y sacrificio. Quien trate de soslayar su deber hacia la comunidad alemana, sobre todo por egoísmo o cobardía, debe soportar inmediatamente las consecuencias, ya que la falta cometida por un solo individuo puede causar perjuicios a todo el Reich.

Por orden del Führer y de acuerdo con el Ministro del Reich y jefe de la cancillería, el Ministro del Interior y el jefe de la cancillería del partido, dispongo: Se crean los Tribunales militares en los distritos del territorio del Reich amenazados por el enemigo.

Estos Tribunales militares estarán integrados por un juez profesional, que será el presidente, un jefe político del partido y un oficial de la Wehrmacht, de las S. S. o de la Policía.

Los Tribunales militares pueden intervenir en todos los asuntos en los cuales aparezcan amenazadas la fuerza combativa o la moral de guerra alemanas.

Las sentencias de los Tribunales serán la pena de muerte, la absolución o el traslado del proceso a los Tribunales ordinarios.

Las sentencias serán confirmadas por el comisario de la Defensa del Reich, que fijará el lugar, el momento y la forma en que han de ser ejecutadas." — Efe.

Uo mando de enl ce ruso-anglosojón para los bombardeos de Alemania

Londres, 16. — Se confirma en esta capital — dice la agencia Reuters — la creación de un mando de enlace establecido probablemente en Moscú y que guarda un íntimo contacto con el alto mando soviético para dirigir los bombardeos aliados contra Alemania. Se cree que se encuentra al frente del nuevo organismo un alto jefe de la R. A. F., íntimo colaborador de Eisenhower, y dotado de gran experiencia en las operaciones coordinadas de guerra y aire. — Efe.

Impresiones de una jornada El rubicón del otro Hemisferio

Por HISPANUS

Apartemos hoy nuestra mirada de dolor sobre esta pobre Europa para advertir entre la oleada multicolor de los mensajes informativos, estas referencias al bombardeo sistemático y concentrado de la comarca de Tokio, por parte de las fuerzas aeronavales americanas...

petróleo entre otros— proporcionados por la guerra en el momento de expansión inicial, son de aprovechamiento aleatorio. Lo que importa a nuestros ojos no es tanto el ataque—pese a su eficacia probable, que faltan datos al escribir— como la aproximación de la flota americana al territorio japonés.

Roosevelt hará una declaración a los periodistas americanos antes de regresar a EE. UU.

Washington, 16. — En la Casa Blanca se han negado a dar informes sobre la seguridad que vaya a permitirse a los periodistas no norteamericanos a asistir a la conferencia de prensa que se cree celebrará Roosevelt antes de su regreso a los Estados Unidos.

Ya ha salido por vía aérea un grupo de periodistas de este país en dirección al Cuartel General del Presidente. Por otra parte, según un despacho de la agencia United Press, fechado en París, Roosevelt está preparándose para recibir a los representantes de la prensa estadounidense. La prensa británica ha expresado ya su disgusto por la exclusión de sus representantes.—Efe.

CRONICA DE LONDRES

No parece que haya escisión entre los polacos en su oposición al acuerdo de Crimea

Londres, 16. — (Crónica especial transmitida por Radio). Los círculos polacos de Londres no hasta aquí habían guardado un escrupuloso silencio en torno a las decisiones de Yalta, fijadas al fin su postura rechazando de plano las proposiciones de los "Tres Grandes", al propio tiempo que en Moscú, el día de ayer, fue formada la comisión de los tres potencias encargadas de constituir el futuro gobierno de Polonia. Se acusa a los medios poloneses de haber pecado por exceso en su reacción a las posiciones de Crimea que ha sido, en efecto, muy violenta y en grado sumo sorprendente para muchos observadores, aunque se contaba por parte de éstos con la desaprobación del gobierno polaco de la solución sugerida. No obstante esta posición, no se cree que la actitud de los partidos democráticos con representación en Londres pueda tener la menor repercusión en las decisiones adoptadas, sobre todo, después de haberse iniciado por Molotov, Averell Harriman y Sir Archibald Clark Kerr, las negociaciones, que se desarrollarán en Moscú, para fundir en una sola a las dos administraciones polacas.

GENERAL DESCONTENTO ENTRE LOS POLACOS La vehemente réplica se explica por el hecho de que hasta el último momento se mantuvo en las esferas oficiales la ilusión de que no se proponía una solución definitiva del conflicto hasta la terminación de la guerra o que, cuando menos, no se tomaría ninguna decisión sin consultar previamente al gobierno de Arciszewski. Hoy este se encuentra enfrentado con una propuesta de arreglo formal que no admite contrapropuestas, por lo

dir justicia a la habilidad operativa del Estado Mayor y de la flota americana. La campaña marítima contra el Japón ha sido conducida con singular certeza por los yanquis. Cierto, es verdad, que contaban éstos con superioridad material. Pero cierto también que hubo un Pearl Harbour previo y perdura siempre una ventaja geográfica para el enemigo. Sin embargo, la ruta del ataque ha sido bien lograda y perseverante y hábilmente seguida: Salomón, Gilbert, Midway, Carolinas, Marshall, Marianas, Palaos, Morotaí, Formosa y Filipinas. He aquí las etapas de esta trayectoria.

LA SUERTE ESTA EN ECHADA

El gran problema estratégico acaba de ser plantado al Japón. ¿Deberá jugar decididamente la carta integrada de su poder naval? ¿Deberá esperar? Si ju-ga y pierde esa carta ahora, la suerte del Japón está decidida desde luego. Si reserva la jugada cabe el temor de que más adelante sea ya inútil. Ejemplos que lo atestiguan no faltan en la historia. Recuérdese la flota alemana, en 1918; la de Francia, en 1940; la de Italia, en 1943. Será menester decidirse, sin embargo. La guerra del Pacífico ha llegado a su punto crucial. También allí podría hablarse del nuevo "alea jacta est".

que el descontento es general en los centros polacos, aunque en estos no es unánime la opinión de los dirigentes sobre la personalidad del verdadero responsable por el dramático desenlace de la crisis de Polonia. De un lado, los agrarios de Mikolajczyk acusan a Rakiewicz, Presidente de la República, y a las personalidades que le rodean, de haber dado lugar a esta solución por su intransigente resistencia a negociar directamente con Moscú sobre las bases propuestas por el jefe del gobierno anterior. De otro se cree que la responsabilidad principal recae sobre los hombres de gobierno aliados que no han defendido con la suficiente energía sus propios planes frente a las reivindicaciones de Stalin.

De todos modos, la confusión reinante es grande porque, como queda dicho, nadie esperaba una salida semejante a la de Yalta del problema polaco. Tanto es así, que se duda aquí de que Mikolajczyk, con el que se contaba para el futuro gobierno provisional de Unidad Nacional y cuyo prestigio personal podría afianzar la posición del futuro gabinete, acepte la invitación de formar parte del mismo, porque las conclusiones de la tradición con los principios políticos por él defendidos, aprobados en su día en Londres y Washington.

LA CARTA DE CRIMEA HA SUSTITUIDO A LA DEL ATLANTICO

Dos hechos nuevos han surgido en la crisis polaca, que se le me agraven el clima, que se le me agraven de opinión. El primero de ellos lo motiva la designación del Arzobispo de Cracovia para desempeñar una misión importante en la organización del futuro Estado polaco. La opción conservadora de todos los matices se niega a aceptar este nombramiento, apoyándose en los sentimientos antipolíticos del citado jerarca de la Iglesia polaca, porque temen ver destruida la obra del héroe nacional polaco por el candidato propuesto, por Moscú para ocupar interinamente la presidencia de una junta administrativa de los territorios liberados hasta la formación del nuevo gobierno. El segundo consiste en el desplazamiento de las fronteras polacas hacia el Oeste, que motivará que aumente la influencia de Posenia—de donde procede el jefe del partido campesino polaco— en la Polonia del futuro, que perdería con ello su fisonomía y carácter tradicionales.

Las esferas políticas de Londres, que tratan de justificar la actitud anglosajona frente al espinoso problema polaco, han citado un hecho, todavía no con firmado oficialmente, que parece haber sido decisivo para aprobar los acuerdos ya concluidos. Se dice que el general Sosnowski, antiguo jefe del Estado Mayor polaco y ex comandante en jefe de éste, dirigió una orden secreta a las fuerzas de resistencia metropolitana en vísperas de



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO, 18

Prosigue el avance aliado hacia el Rhin, en la región de Cleveris

Ofensiva norteamericana en Sarregemund

Golpe de mano alemán al Oeste de Hagenau

Gran Cuartel General del general Eisenhower en París, 16. — El comunicado del Cuartel Exp. del Cuartel Aliado en el Oeste, dice: "Las fuerzas aliadas han conquistado Warheyen, al Noroeste de Cleveris, y han avanzado hacia el Rhin. Al Sur del bosque de Reichswald hemos ampliado nuestra cabeza de puente en el río Niers y conquistado Kessel y Hommersum, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Las plazas fortificadas de Prum fueron atacadas por nuestros cazabombarderos. En la zona del Noroeste de Echternach, nuestras unidades han avanzado dos kilómetros hacia el Norte, contra fuerte resistencia alemana, hasta alcanzar las alturas situadas a kilómetros y medio al Sudoeste de Cruchten. Hemos ganado 300 metros al Norte de Echternach, donde continúa la limpieza de los reducidos enemigos. Al Sudoeste de Remich hemos avanzado

un kilómetro, aproximadamente, hasta llegar a un punto situado a kilómetro y medio al Sudoeste de Sint. Numerosas fortificaciones enemigas quedaron limpias en esta operación. En el Norte de Aisacia, al Oeste de Hagenau, fué rechazado un golpe de mano enemigo a través del río Moder, precedido por intensa preparación artillera. Las baterías alemanas bombardearon Estrasburgo y Saverne. El 13 de febrero, las fuerzas aliadas, en el Oeste capturaron 1.499 prisioneros.—Efe.

bajos Vosgos, después de una preparación artillera bastante fuerte. Al Sur de Bilsbruck dichas tropas fueron rechazadas después de un contrateque de nuestras fuerzas. Continúa luchando al Este de dicho lugar.—Efe.

LONDRES, 16. — Las fuerzas blindadas del general Patton han entrado en las poblaciones alemanas de Wasserbillig y Born, situadas junto a la frontera germano-luxemburguesa anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del III Ejército norteamericano.—Efe.

TOMA DE HUISDERBEN Londres, 16. — Las tropas del general Crerar han tomado Huisderben, a unos 6 kilómetros y medio al Este de Cleveris, y amenazan el Rhin por un nuevo punto.—Efe.

DECLARACIONES DE FUGITIVOS DE LAS REGIONES DEL ESTE DE ALEMANIA Berlín, 16. — Se ha recibido en Berlín nueva información oficial sobre los saqueos criminales de las tropas soviéticas en la Alta Silesia. En la ciudad de Hindenburg,

Continúa el fuego de represalia contra Londres

Gran Cuartel General del Fuhrer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "Londres sigue siendo objeto de nuestro fuego de represalias.—Efe.

Leo mañana el interesante número de 'MEDITERRANEO'

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Moscú y el Vaticano o un rumor del momento

En los momentos decisivos surge siempre, previamente, el rumor o "chivo escudado". Ahora, hace unos días apareció en cierta prensa y en ciertos radios el rumor de un posible acercamiento de Moscú al Vaticano o viceversa; en concreto, de una cierta participación de la Santa Sede en la colaboración de ciertas tareas en las que Rusia toma parte.

El solo rumor levantó oleadas de insultos, calumnias y blasfemias en los órganos y grupos afectos al Kremlin y provocó una mesurada pero energética rectificación, como suya, del Vaticano. Una y otra, la altricia reacción soviética atacando insistentemente al Papa y la franca repulsió de "Observatore romano", vienen a confirmar a-g-o que por sabido no sería preciso ratificar por los manejos de gentes interesadas oblige a recordar de vez en cuando: la incomprensión sustancial, absoluta y eterna entre comunismo y catolicismo. Ante la consideración de esta verdad cae por su base no todos los rumores sino todas las posibilidades de una absurda colaboración entre Moscú y la Santa Sede.

Necesidades políticas cuya justicia no es este lugar de discutir, pueden llevar a los hombres a admitir o buscar o mantenerse en la alianza y cooperación con el comunismo o con quicuique lo representen pero la Iglesia Católica, que no tiene ni tiene porque atender a necesidades políticas ni conveniencias de esta índole, repudia energicamente y rotundamente el comunismo con una claridad

tan absoluta y tan constante que nadie puede llamarse a engaño. No es de hoy esa repulsió. Su Santidad Pío IX, ya en 1876, llamaba al comunismo nefanda doctrina, tan contraria al derecho natural; León XIII lo definía como "emortal pestilencia"; Pío XI no cesó un solo instante de advertir a los católicos contra el comunismo del que dijo, en palabras que hace unos días recordaba el Obispo de Las Palmas, "es intrínsecamente perverso". El Santo Pontífice antecesor del que hoy gobierna la Iglesia previno con tal claridad todas las agencias del comunismo que auyes son estas palabras: "En otras partes lleva su hipocresía hasta hacer creer que el comunismo en países de mayor fe y cultura tomará aspecto más suave y no impedirá el culto religioso y respetará la libertad de conciencias. Y hasta hay quienes refieren

Ataques aéreos contra Alemania

Gran Cuartel General del Fuhrer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "Los bombarderos norteamericanos continuaron durante la jornada de ayer sus ataques terroristas contra el centro y el Sudoeste de Alemania. Se registraron daños, sobre todo, en Magdeburgo, Kottbus y Viena.—Efe.

dose a ciertos cambios introducidos recientemente en la legislación soviética, deducen que el comunismo está para abandonar su programa de lucha contra Dios. PROCURAD—dice dirigiéndose a los Obispos— QUE LOS FIELES NO SE DEJEN ENGANAR Y SI ALGUNOS, INDUCIDOS A ERROR, COOPERASEN A LA VICTORIA DEL COMUNISMO EN SUS PAISES, SERAN LAS PRIMERAS VICTIMAS DE SU ERROR. No puede pedirse mayor sinceridad, mayor energía, y digámoslo, mayor coraje del comunismo. No se puede pedir tampoco, para todos los tiempos, un mentis más definitivo a cuantos habrán de un acercamiento entre Moscú y el Vaticano.

Recientemente en Italia la Santa Sede ha condenado el llamado comunismo católico, partido que nació a raíz de la liberación. Hoy de seguro que el corazón del Pontífice sentirá las angustias de la persecución religiosa iniciada en Polonia con aceite de Moscú. No hay, pues, como era de esperar, ningún hecho práctico que permita creer en la certeza de ese rumor al que nos referíamos. El comunismo, no se caiga en error y atiendas las palabras del Pontífice, sigue siendo intrínsecamente perverso, sigue negando a Dios y al espíritu, obispo, católico o simplemente, no ateo. Y el Vaticano, como es natural, en ningún orden puede colaborar con quien tal hace ni puede entregarse también a pretendidas conveniencias políticas.—Efe.

Después de la Conferencia de Yalta EE. UU. ya no reconoce a Estonia, Letonia y Lituania como naciones independientes

Washington, 18. — El Departamento de Estado ya no reconoce a Estonia, Letonia y Lituania como naciones puesto que en una orden levantando las calificaciones de países enemigos; bajo la ocupación alemana al área del Báltico, solo cita como países soberanos a Finlandia y Polonia con los cuales podrán tener los norteamericanos en adelante relaciones comerciales y postales.—Efe.

Actividad ofensiva de las patrullas alemanas en Italia

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 16. — El comunicado oficial de hoy dice: "XV Grupo de Ejércitos. La actividad en los frentes del V y VIII ejércitos se ha limitado a encuentros de patrullas y duetos de artillería.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN Gran Cuartel General del Fuhrer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "En Croacia prosigue la limpieza de las bandas dispersas en las montañas de Papuk.—Efe.

ATACAN LOS ALEMANOS Y RETROCEDEN LOS ALIADOS Cuartel General aliado en Italia, 16. — A lo largo de la carretera principal de la costa S. de Maza, las fuerzas aliadas han verificado ya ligeras retrocesos de resultados de la agresividad mostrada por las patrullas alemanas y se han retirado a las faldas meridionales del monte Camola. En el ala derecha del V ejército, otra importante patrulla alemana trató de irrumpir en las líneas aliadas próximas al monte Alberero, siendo rechazada por el fuego de morteros. En el frente del VIII ejército continúan las acciones de las patrullas, de la artillería y de los morteros.—Efe.

FUSILAMIENTOS Y SECUESTROS EN MASA

DECLARACIONES DE FUGITIVOS DE LAS REGIONES DEL ESTE DE ALEMANIA Berlín, 16. — Se ha recibido en Berlín nueva información oficial sobre los saqueos criminales de las tropas soviéticas en la Alta Silesia. En la ciudad de Hindenburg,

Continúa el fuego de represalia contra Londres

Gran Cuartel General del Fuhrer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "Londres sigue siendo objeto de nuestro fuego de represalias.—Efe.

Leo mañana el interesante número de 'MEDITERRANEO'

Después de la Conferencia de Yalta EE. UU. ya no reconoce a Estonia, Letonia y Lituania como naciones independientes

Washington, 18. — El Departamento de Estado ya no reconoce a Estonia, Letonia y Lituania como naciones puesto que en una orden levantando las calificaciones de países enemigos; bajo la ocupación alemana al área del Báltico, solo cita como países soberanos a Finlandia y Polonia con los cuales podrán tener los norteamericanos en adelante relaciones comerciales y postales.—Efe.

Zurich, 17. Mefes militares de abortado Budapest, dno condenados tribunales de forma un criterio suizo "neve". Añadido "ha condenado. Entre los comandantes aplicados malicios.—Efe.

Paris, 17. Dijon, Jaco linchado en un hecho ha a...

Seis miembros gran cam gorga a en la visten de les pendiente... La in d Jus po... A los esp sorprendes ticia o con al que trae con de los pueblo nos decidid nos del com al cabo de la sur, los y p rancia, en n ne, sabemos mayor parte acion, gusto comulmo c con las mafo... Ahora vuel ropa hablar d... Como e justificar raciones del mada orazon mo en otro, a terminad motivar en la oraciones de más indignas ternacionales kon su clac ilica, que lo pre manejar ace que las nes en el col uación sea justicia pop ano el más de servise etada para ella una repi mientos arr no de un sí de ninguna nobles rales tido bajo de to más bajo oculte tras pueblo... La justicia en sus profu sionaciones, rior que a clarla o a c erarla. Last razones que justicia es o no puede ha adminitrala tienen tal fu tonces, desece converga a q asovechan, t transgresion, intento de pa mberos do d r difflimento dar un limit... En algunos cla popular, anuanamiento informaciones, tereps por a constituy un erentisima... Pos que par que el progrs que el comun re recordan su actuación... España dio ta contra e mantuvo su lante incluso desis circun desiciones exacto de las servicos a la ciso afinar m mente por siempre esta recto prietecido a leva bien la voz e justicia ni po aunque tras conda.